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1. Inclusie was gedefinieerd als erbij horen en jezelf kunnen zijn, wat de kans op behoud vergroot.  
2. Op basis van de Delphi-studie van Hulsegge et al (2022). Deze lijst is niet compleet, er zijn ook andere effectieve 

maatregelen. Het selecteren van een inclusieve leider en het monitoren van D&I beleid zijn volgens experts ook ef-
fectief om gelijke kansen op behoud en doorstroom te bevorderen. Een goede klachtenprocedure is effectief voor 
het behouden van medewerkers met een migratieachtergrond (Hulsegge et al., 2022). 
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 Aantal medewerkers  

  <=250 medewerkers 
[60,2%] 

>250 medewerkers 
[39,8%] 

Totaal 

Functie respondent       

· Directeur / Directeur-eigenaar 17,0% 0% 10,2% 

· Bedrijfsleider / Vestigingsmanager / Afdelingsmanager 5,7% 2,9% 4,5% 

· Manager P&O / HRM 39,6% 34,3% 37,5% 

· Medewerker P&O / HRM 32,1% 22,9% 28,4% 

· Diversiteitsmanager / Participatie manager 1,9%▼ 22,9%▲ 10,2% 

· Anders, namelijk... 3,8%▼ 17,1%▲ 9,1% 

·N 53 35 88 

Aantal medewerkers bij de organisatie       

· <50 13,2% 0% 8,0% 

· 50-250 86,8% 0% 52,3% 

· 251-1000 0% 22,9% 9,1% 

· >1000 0% 77,1% 30,7% 

·N 53 35 88 

Heeft uw organisatie een missie en visie op inclusie en culturele 
diversiteit? 

      

· Ja 46,3%▼ 78,3%▲ 57,8% 

· Nee 36,6% 21,7% 31,3% 

· Weet niet 17,1% 0% 10,9% 

·N 41 23 64 

Heeft uw organisatie concrete doelen om culturele diversiteit en 
inclusie te bevorderen? 

      

· Ja 24,4%▼ 78,3%▲ 43,8% 

· Nee 56,1%▲ 17,4%▼ 42,2% 

· Weet niet 19,5% 4,3% 14,1% 

·N 41 23 64 

Evalueert uw organisatie regelmatig de voortgang van diversiteit 
en inclusie? 

      

· Ja 34,1%▼ 60,9%▲ 43,8% 

· Nee 48,8% 30,4% 42,2% 

· Weet niet 17,1% 8,7% 14,1% 

·N 41 23 64 

Hoeveel mensen met een migratieachtergrond werken er in uw 
organisatie? 

      

· 0 t/m 5% 36,6%▲ 8,7%▼ 26,6% 

· 6 t/m10% 34,1% 47,8% 39,1% 

· 11 t/m 20% 14,6% 21,7% 17,2% 



 Aantal medewerkers  

· 21 t/m 30% 7,3% 17,4% 10,9% 

· Meer dan 30% 7,3% 4,3% 6,3% 

·N 41 23 64 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 en 
Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 Aantal medewerkers  

  <=250 medewerkers 
[60,2%] 

>250 medewerkers 
[39,8%] 

Totaal 

Heeft uw organisatie een onboardingsprogramma?        

· Ja 71,7%▼ 94,3%▲ 80,7% 

· Nee 26,4%▲ 5,7%▼ 18,2% 

· Weet ik niet 1,9% 0% 1,1% 

·N 53 35 88 

Zou uw organisatie binnen 2 jaar een onboardingsprogramma 
kunnen invoeren? 

      

· Ja - - 68,8% 

· Nee - - 6,3% 

· Weet ik niet - - 25,0% 

·N - - 16 

Wat zou onderdeel kunnen zijn van een onboardingsprogramma? 
[meerdere antwoorden mogelijk] 

      

· Het biedt toegang tot informatie en hulpmiddelen die het 
eenvoudig maken om te starten met de werkzaamheden 

- - 100% 

· Het biedt toegang tot informatie over invloed op besluitvorming - - 18,2% 

· Aandacht besteden aan het opbouwen van een netwerk in de 
organisatie 

- - 63,6% 

· Deelnemers verbinding laten maken met cultuur en visie van 
organisatie 

- - 100% 

· Een apart onderdeel over diversiteit en inclusie opnemen - - 27,3% 

· Rekening houden met de culturele en religieuze verschillen tussen 
medewerkers 

- - 27,3% 

·N - - 11 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 en 
Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 
Niet overal uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



 Aantal medewerkers  

  <=250 medewerkers 
[57,9%] 

>250 medewerkers 
[42,1%] 

Totaal 

Het biedt toegang tot informatie en hulpmiddelen die het 
eenvoudig maken om te starten met de werkzaamheden 

      

· Ja 93,9% 100% 96,5% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 3,0% 0% 1,8% 

· Nee en dat kan ook niet 3,0% 0% 1,8% 

·N 33 24 57 

Het biedt toegang tot informatie over en invloed op 
besluitvorming 

      

· Ja 45,5% 62,5% 52,6% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 27,3% 8,3% 19,3% 

· Nee en dat kan ook niet 15,2% 4,2% 10,5% 

· Weet ik niet 12,1% 25,0% 17,5% 

·N 33 24 57 

Het besteedt aandacht aan het opbouwen van een netwerk in de 
organisatie 

      

· Ja 81,8% 83,3% 82,5% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 12,1% 8,3% 10,5% 

· Nee en dat kan ook niet 3,0% 0% 1,8% 

· Weet ik niet 3,0% 8,3% 5,3% 

·N 33 24 57 

Het laat deelnemers verbinding maken met cultuur en visie van 
organisatie 

      

· Ja 84,9% 91,7% 87,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 12,1% 4,2% 8,8% 

· Nee en dat kan ook niet 3,0% 0% 1,8% 

· Weet ik niet 0% 4,2% 1,8% 

·N 33 24 57 

Het bevat een apart onderdeel over diversiteit en inclusie       

· Ja 30,3% 33,3% 31,6% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 60,6% 50,0% 56,1% 

· Nee en dat kan ook niet 0% 4,2% 1,8% 

· Weet ik niet 9,1% 12,5% 10,5% 

·N 33 24 57 

In het onboardingsprogramma is aandacht voor het ontwikkelpad 
van elke individuele medewerker 

      

· Ja 72,7% 58,3% 66,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 21,2% 29,2% 24,6% 

· Nee en dat kan ook niet 6,1% 4,2% 5,3% 

· Weet ik niet 0% 8,3% 3,5% 

·N 33 24 57 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 
en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[57,9%] 

>250 medewerkers 
[42,1%] 

Totaal 

Zijn er onderdelen in het onboardingprogramma die alleen zijn 
bedoeld voor mensen met een migratieachtergrond? 

      

· Ja 6,1% 0% 3,5% 

· Nee 87,9% 95,8% 91,2% 

· Weet ik niet 6,1% 4,2% 5,3% 

·N 33 24 57 

Staat uw organisatie er wel voor open om onderdelen te 
ontwikkelen voor het onboardingsprogramma specifiek voor 
medewerkers met een migratieachtergrond? 

      

· Nee 6,9% 4,3% 5,8% 

· Misschien 55,2% 56,5% 55,8% 

· Ja 37,9% 39,1% 38,5% 

·N 29 23 52 

Het bevat een apart onderdeel over diversiteit en inclusie       

· Ja 30,3% 33,3% 31,6% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 60,6% 50,0% 56,1% 

· Nee en dat kan ook niet 0% 4,2% 1,8% 

· Weet ik niet 9,1% 12,5% 10,5% 

·N 33 24 57 

Het houdt rekening met culturele en religieuze verschillen 
tussen medewerkers 

      

· Ja 42,4% 20,8% 33,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 51,5% 66,7% 57,9% 

· Nee en dat kan ook niet 0% 4,2% 1,8% 

· Weet ik niet 6,1% 8,3% 7,0% 

·N 33 24 57 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 
en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 



 

Totaal Aantal medewerkers 
Aanwezigheid (cultureel) inclusieve 

elementen 

    

<=250 
medewerkers 

[57,9%] 

>250 
medewerkers 

[42,1%] 
Nee 

[52,6%] 
Ja 

[47,4%] 
Wat heeft jullie geholpen bij het 
opzetten en in stand houden van 
het onboardingprogramma? 
[meerdere antwoorden mogelijk]           

· Gebruik van verschillende 
communicatiemiddelen zoals app, 
intranet en fysieke bijeenkomsten 80,7% 69,7%▼ 95,8%▲ 86,7% 74,1% 
· Er is veel aandacht voor de 
kernwaarden van de organisatie 70,2% 72,7% 66,7% 63,3% 77,8% 

· Het hebben van specifieke 
leermodules 47,4% 36,4% 62,5% 46,7% 48,1% 

· Voldoende belangstelling om deel 
te nemen 38,6% 24,2%▼ 58,3%▲ 36,7% 40,7% 

· Vertrouwen van (nieuwe) 
medewerkers dat het een zinvol 
programma is 47,4% 48,5% 45,8% 46,7% 48,1% 

· De communicatie van het bestaan 
en het belang van het programma 57,9% 57,6% 58,3% 60,0% 55,6% 

· Het betrekken van medewerkers 
bij het ontwerp en de invoering 45,6% 39,4% 54,2% 43,3% 48,1% 
· Een stimulans van het uitvoerend 
management naar medewerkers 
om deel te nemen 59,6% 54,5% 66,7% 66,7% 51,9% 

· Het werd gesteund door het 
beschikbaar stellen van tijd en 
budget 38,6% 30,3% 50,0% 30,0% 48,1% 

· Het programma wordt regelmatig 
geëvalueerd en verbeterd 66,7% 60,6% 75,0% 63,3% 70,4% 

· Anders 7,0% 3,0% 12,5% 10,0% 3,7% 
·N 57 33 24 30 27 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: 
p<0,05 en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[64,9%] 

>250 medewerkers 
[35,1%] 

Totaal 

Heeft uw organisatie een medewerkersnetwerk?       

· Ja 20,8%▼ 73,1%▲ 39,2% 

· Nee 72,9%▲ 19,2%▼ 54,1% 

· Weet ik niet 6,3% 7,7% 6,8% 

·N 48 26 74 

Zou uw organisatie binnen 2 jaar een medewerkersnetwerk 
voor medewerkers met een migratieachtergrond kunnen 
invoeren? 

      

· Ja 
  

20,0% 

· Nee 
  

35,0% 

· Weet ik niet 
  

45,0% 

·N 
  

40 

Wat zou onderdeel kunnen zijn van een medewerkersnetwerk? 
[meerdere antwoorden mogelijk] 

  
  

· Medewerkers werkervaringen laten delen 
  

100% 

· Een vertrouwenspersoon verbinden aan het netwerk 
  

100% 

· Informatie en advies over diversiteit- en inclusiebeleid bieden 
  

75,0% 

· Medewerkers met een migratieachtergrond extra aanmoedigen 
om deel te nemen 

  
87,5% 

· Het medewerkersnetwerk laten opkomen voor de belangen van 
de leden door aandacht te vragen voor bijvoorbeeld verschillen 
in culturele achtergrond van medewerkers 

  
100% 

·N 
  

8 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 
en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 
Niet overal uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



  Totaal 

Medewerkers kunnen hun (werk)ervaringen delen   

· Ja 96,4% 

· Weet ik niet 3,6% 

·N 28 

Er is een vertrouwenspersoon verbonden aan het netwerk   

· Ja 39,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 50,0% 

· Nee en dat kan ook niet 3,6% 

· Weet ik niet 7,1% 

·N 28 

Het netwerk biedt informatie en advies over diversiteit- en inclusiebeleid   

· Ja 60,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 28,6% 

· Nee en dat kan ook niet 7,1% 

· Weet ik niet 3,6% 

·N 28 

Noot. Geen uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



  Totaal 

Heeft uw organisatie een medewerkersnetwerk dat alleen bedoeld is voor medewerkers met een 
migratieachtergrond? 

  

· Ja 17,9% 

· Nee 82,1% 

·N 28 

Het netwerk biedt informatie en advies over diversiteit- en inclusiebeleid   

· Ja 60,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 28,6% 

· Nee en dat kan ook niet 7,1% 

· Weet ik niet 3,6% 

·N 28 

Medewerkers met een migratieachtergrond worden extra aangemoedigd om deel te nemen   

· Ja 35,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 53,6% 

· Nee en dat kan ook niet 3,6% 

· Weet ik niet 7,1% 

·N 28 

Er zijn diverse soorten medewerkersnetwerken binnen de organisatie, waardoor er altijd wel één is waar 
een medewerker zich thuis voelt 

  

· Ja 39,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 39,3% 

· Nee en dat kan ook niet 10,7% 

· Weet ik niet 10,7% 

·N 28 

Het medewerkersnetwerk komt op voor de belangen van de leden door aandacht te vragen voor 
bijvoorbeeld verschillen in culturele achtergrond van medewerkers 

  

· Ja 57,1% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 28,6% 

· Nee en dat kan ook niet 7,1% 

· Weet ik niet 7,1% 

·N 28 

Noot. Geen uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



 
Totaal Aanwezigheid (cultureel) inclusieve elementen 

    Nee 
[39,3%] 

Ja 
[60,7%] 

Wat heeft jullie geholpen bij het opzetten en in 
stand houden van het medewerkersnetwerk? 
[meerdere antwoorden mogelijk] 

      

· Een enthousiaste voorzitter van het netwerk 53,6% 36,4% 64,7% 

· Goede interne samenwerking met bijvoorbeeld de 
arbodienst, ICT-afdeling en ondernemersraad 

10,7% 18,2% 5,9% 

· Een ambassadeur van het netwerk, zoals een 
directielid die het netwerk onder de aandacht 
brengt 

67,9% 45,5%▼ 82,4%▲ 

· Er is een mix van activiteiten, zoals online, fysieke 
bijeenkomsten, één-op-één contact 

67,9% 54,5% 76,5% 

· Medewerkers werden gestimuleerd om deel te 
nemen 

46,4% 54,5% 41,2% 

· De communicatie van het bestaan en het belang 
van het programma 

78,6% 63,6% 88,2% 

· Vertrouwen onder medewerkers dat het netwerk 
zinvol is 

50,0% 36,4% 58,8% 

· Het betrekken van medewerkers bij het ontwerp 
en de invoering 

53,6% 54,5% 52,9% 

· Het betrekken van medewerkers met een 
migratieachtergrond bij het ontwerp en de 
invoering 

35,7% 0% 58,8% 

· Een stimulans van het uitvoerend management 
naar medewerkers om deel te nemen 

17,9% 9,1% 23,5% 

· Het werd gesteund door het beschikbaar stellen 
van tijd en budget 

67,9% 45,5%▼ 82,4%▲ 

· Het programma wordt regelmatig geëvalueerd en 
verbeterd 

53,6% 54,5% 52,9% 

· Anders 10,7% 18,2% 5,9% 

·N 28 11 17 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 
en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 
Geen uitsplitsing mogelijk naar grootteklasse vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 

[64,4%] 

>250 medewerkers 

[35,6%] 

Totaal 

Heeft uw organisatie een mentor- en/of sponsorprogramma?       

· Ja 46,8% 61,5% 52,1% 

· Nee 48,9% 34,6% 43,8% 

· Weet ik niet 4,3% 3,8% 4,1% 

·N 47 26 73 

Zou uw organisatie binnen 2 jaar een mentor- en/of 

sponsorprogramma kunnen invoeren? 

      

· Ja -- -- 19,4% 

· Nee -- -- 38,7% 

· Weet ik niet -- -- 41,9% 

·N -- -- 31 

Wat zou onderdeel kunnen zijn van een mentor en of 

sponsorprogramma? [meerdere antwoorden mogelijk] 

-- --   

· Het programma voor iedereen openstellen (iedereen kan zich 

aanmelden) 

-- -- 100% 

· (Een deel van het) programma richten op medewerkers met 

een migratieachtergrond 

-- -- 66,7% 

· Medewerkers met een migratieachtergrond extra 

aanmoedigen om deel te nemen 

-- -- 83,3% 

· Een diverse groep mentoren/sponsoren hebben qua culturele 

achtergrond 

-- -- 50,0% 

· Het mentor/sponsorprogramma minimaal een jaar laten duren -- -- 83,3% 

·N -- -- 6 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 
en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 
Niet overal uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[58,3%] 

>250 medewerkers 
[41,7%] 

Totaal 

Het programma staat voor iedereen open       

· Ja 90,5% 73,3% 83,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 9,5% 13,3% 11,1% 

· Nee en dat kan ook niet 0% 13,3% 5,6% 

·N 21 15 36 

Medewerkers met een migratieachtergrond worden extra 
aangemoedigd om deel te nemen 

      

· Ja 14,3% 33,3% 22,2% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 66,7% 60,0% 63,9% 

· Nee en dat kan ook niet 14,3% 0% 8,3% 

· Weet ik niet 4,8% 6,7% 5,6% 

·N 21 15 36 

De groep van mentoren/sponsoren is divers qua culturele 
achtergrond 

      

· Ja 52,4% 66,7% 58,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 19,0% 33,3% 25,0% 

· Nee en dat kan ook niet 19,0% 0% 11,1% 

· Weet ik niet 9,5% 0% 5,6% 

·N 21 15 36 

Het mentor/sponsorprogramma duurt minimaal een jaar       

· Ja 38,1% 46,7% 41,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 38,1% 40,0% 38,9% 

· Nee en dat kan ook niet 4,8% 6,7% 5,6% 

· Weet ik niet 19,0% 6,7% 13,9% 

·N 21 15 36 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 
en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[58,3%] 

>250 medewerkers 
[41,7%] 

Totaal 

Zijn er onderdelen in het mentor/sponsorprogramma die 
alleen zijn bedoeld voor medewerkers met een 
migratieachtergrond? 

      

· Ja 4,8% 20,0% 11,1% 

· Nee 85,7% 73,3% 80,6% 

· Weet ik niet 9,5% 6,7% 8,3% 

·N 21 15 36 

(Een deel van het) programma richt zich op medewerkers 
met een migratieachtergrond 

      

· Ja 4,8% 20,0% 11,1% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 76,2% 66,7% 72,2% 

· Nee en dat kan ook niet 14,3% 0% 8,3% 

· Weet ik niet 4,8% 13,3% 8,3% 

·N 21 15 36 

Medewerkers met een migratieachtergrond worden extra 
aangemoedigd om deel te nemen 

      

· Ja 14,3% 33,3% 22,2% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 66,7% 60,0% 63,9% 

· Nee en dat kan ook niet 14,3% 0% 8,3% 

· Weet ik niet 4,8% 6,7% 5,6% 

·N 21 15 36 

De groep van mentoren/sponsoren is divers qua culturele 
achtergrond 

      

· Ja 52,4% 66,7% 58,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 19,0% 33,3% 25,0% 

· Nee en dat kan ook niet 19,0% 0% 11,1% 

· Weet ik niet 9,5% 0% 5,6% 

·N 21 15 36 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: 
p<0,05 en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 



 
Totaal Aantal medewerkers Aanwezigheid (cultureel) inclusieve 

elementen 

    <=250 
medewerkers 

[58,3%] 

>250 
medewerkers 

[41,7%] 

Nee 
[72,2%] 

Ja  
[27,8%] 

Wat heeft jullie geholpen bij het 
opzetten en in stand houden van 
het mentor en of 
sponsorprogramma? [meerdere 
antwoorden mogelijk] 

          

· Het investeren in het vinden van 
de juiste match tussen 
mentor/sponsor en 
mentee/gesponsorde 

41,7% 42,9% 40,0% 30,8%▼ 70,0%▲ 

· Het koppelen van 
mentor/sponsor met 
mentee/gesponsorde door de 
programmaleiding 

22,2% 19,0% 26,7% 15,4% 40,0% 

· De communicatie van het 
bestaan en het belang van het 
programma 

50,0% 38,1% 66,7% 46,2% 60,0% 

· Het betrekken van medewerkers 
bij het ontwerp en de invoering 

33,3% 47,6%▲ 13,3%▼ 38,5% 20,0% 

· Een stimulans van het 
uitvoerend management naar 
medewerkers om deel te nemen 

41,7% 33,3% 53,3% 38,5% 50,0% 

· Het werd gesteund door het 
beschikbaar stellen van tijd en 
budget 

41,7% 33,3% 53,3% 30,8%▼ 70,0%▲ 

· Er werd goed aangesloten bij de 
wensen en behoeften van 
deelnemers 

38,9% 42,9% 33,3% 34,6% 50,0% 

· Het programma wordt 
regelmatig geëvalueerd en 
verbeterd 

52,8% 38,1%▼ 73,3%▲ 42,3%▼ 80,0%▲ 

· Anders 11,1% 4,8% 20,0% 15,4% 0% 

·N 36 21 15 26 10 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: 
p<0,05 en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[65,2%] 

>250 medewerkers 
[34,8%] 

Totaal 

Heeft uw organisatie een kandidatenprogramma?       

· Ja 11,1%▼ 58,3%▲ 27,5% 

· Nee 82,2%▲ 37,5%▼ 66,7% 

· Weet niet 6,7% 4,2% 5,8% 

·N 45 24 69 

Zou uw organisatie binnen 2 jaar een kandidatenprogramma 
kunnen invoeren? 

      

· Ja 
  

17,4% 

· Nee 
  

32,6% 

· Weet ik niet 
  

50,0% 

·N 
  

46 

Wat zou onderdeel kunnen zijn van een 
kandidatenprogramma? [meerdere antwoorden mogelijk] 

      

· Selectiecriteria voor deelname aan het 
kandidatenprogramma van tevoren vaststellen 

  
100% 

· Het doel van het kandidatenprogramma duidelijk vastleggen 
  

100% 

· Inhoudelijk aandacht besteden aan verschillen in gedrag, 
houding en vaardigheden van mensen met een 
migratieachtergrond 

  
75,0% 

· Het programma biedt de mogelijkheid werkervaring op te 
doen in de nieuwe beoogde rol 

  
87,5% 

· Medewerkers kunnen alleen deelnemen als je wordt 
voorgedragen door bijvoorbeeld je leidinggevende 

  
25,0% 

· Het kandidatenprogramma een goede afspiegeling van de 
rest van de organisatie laten zijn met betrekking tot culturele 
diversiteit 

  
62,5% 

· Medewerkers met een migratieachtergrond extra 
aanmoedigen om deel te nemen aan het 
kandidatenprogramma 

  
37,5% 

· Het doel is dat alle deelnemers van het 
kandidatenprogramma sneller doorgroeien 

  
62,5% 

·N 
  

8 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: 
p<0,05 en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 
Niet overal uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



  Totaal 

Selectiecriteria voor deelname aan het kandidatenprogramma worden van tevoren vaststellen   

· Ja 66,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 27,8% 

· Nee en dat kan ook niet 5,6% 

·N 18 

Het doel van het kandidatenprogramma is duidelijk vastlegt   

· Ja 100% 

·N 18 

Het programma biedt de mogelijkheid werkervaring op te doen in de nieuwe beoogde rol   

· Ja 83,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 11,1% 

· Weet ik niet 5,6% 

·N 18 

Noot. Geen uitsplitsing mogelijk naar grootteklasse vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



  Totaal 

Zijn er onderdelen in het kandidatenprogramma die alleen zijn bedoeld voor medewerkers met een 
migratieachtergrond? 

  

· Nee 94,4% 

· Weet niet 5,6% 

·N 18 

Het programma besteedt inhoudelijk aandacht aan de verschillen in gedrag, houding en 
vaardigheden van mensen met een migratieachtergrond? 

  

· Ja  22,2% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 66,7% 

· Weet ik niet 11,1% 

·N 18 

Het kandidatenprogramma is divers en inclusief: iedere medewerker heeft eenzelfde kans op 
deelname 

  

· Ja  83,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 11,1% 

· Weet ik niet 5,6% 

·N 18 

Het kandidatenprogramma vormt een goede afspiegeling van de rest van de organisatie met 
betrekking tot culturele diversiteit 

  

· Ja  44,4% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 33,3% 

· Weet ik niet 22,2% 

·N 18 

Medewerkers met een migratieachtergrond worden aangemoedigd om deel te nemen aan het 
kandidatenprogramma 

  

· Ja  27,8% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 61,1% 

· Weet ik niet 11,1% 

·N 18 

Noot. Geen uitsplitsing mogelijk naar grootteklasse vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



 
Totaal 

    

Wat heeft jullie geholpen bij het opzetten en in stand houden van het 

kandidatenprogramma? [meerdere antwoorden mogelijk] 

  

· Selecteren van kandidaten op basis van motivatie 83,3% 

· Het programma heeft een collectief en individueel deel 50,0% 

· Kandidaten kunnen binnen het programma wisselen van functie, rol en 

werkomgeving 

33,3% 

· Er is een diverse samenstelling van de groep (man/vrouw, culturele 

diversiteit, oud/jong) 

38,9% 

· Voldoende belangstelling om deel te nemen 66,7% 

· Vertrouwen van medewerkers dat het een zinvol programma is 27,8% 

· De communicatie van het bestaan en het belang van het programma 38,9% 

· Het betrekken van medewerkers bij het ontwerp en de invoering 33,3% 

· Een stimulans van het uitvoerend management naar medewerkers om deel 

te nemen 

44,4% 

· Het werd gesteund door het beschikbaar stellen van tijd en budget 55,6% 

· Het programma wordt regelmatig geëvalueerd en verbeterd 44,4% 

· Anders, namelijk…. 5,6% 

·N 18 

Noot. Geen uitsplitsing mogelijk naar grootteklasse vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[66,2%] 

>250 medewerkers 
[33,8%] 

Totaal 

Is er in uw organisatie aandacht voor het bevorderen van 
leiderschapscompetenties van leidinggevenden? 

      

· Ja 82,2% 95,7% 86,8% 

· Nee 13,3% 4,3% 10,3% 

· Weet ik niet 4,4% 0% 2,9% 

·N 45 23 68 

Zou er binnen uw organisatie binnen twee jaar een 
programma opgezet kunnen worden om 
leiderschapscompetenties te bevorderen? 

      

· Ja 
  

42,9% 

· Nee 
  

28,6% 

· Weet ik niet 
  

28,6% 

·N 
  

7 

Wat zou onderdeel kunnen zijn van een 
leiderschapsprogramma? [meerdere antwoorden mogelijk] 

      

· Leidinggevende leert aandacht voor het voorkomen van 
impliciete en expliciete discriminatie 

  
66,7% 

· Leidinggevende leert verschillen in gedrag, houding en 
vaardigheden van medewerkers met verschillende culturele 
achtergrond herkennen en ermee kunnen omgaan 

  
66,7% 

· Leidinggevende leert aandacht hebben aan het empoweren 
en ontwikkelen van medewerkers 

  
100% 

· Leidinggevende leert zijn rol in het diversiteit- en 
inclusiebeleid 

  
66,7% 

· Leidinggevende leert transparant communiceren naar alle 
medewerkers 

  
100% 

· Leidinggevende leert conflicten herkennen en weet hoe 
hij/zij ermee om kan gaan 

  
100% 

· Leidinggevende wordt in zijn evaluatie van aangesproken op 
zijn/haar rol in het diversiteit- en inclusiebeleid 

  
66,7% 

· Bij het werven en selecteren van nieuwe leidinggevende is 
aandacht voor hoe ze diversiteit en inclusie bevorderen 

  
66,7% 

·N 
  

3 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: 
p<0,05 en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 
Geen uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[60,7%] 

>250 medewerkers 
[39,3%] 

Totaal 

Dat leidinggevenden aandacht hebben voor het 
voorkomen van impliciete en expliciete discriminatie 

      

· Ja 50,0% 63,6% 55,4% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 38,2% 36,4% 37,5% 

· Weet ik niet 11,8% 0% 7,1% 

·N 34 22 56 

Dat leidinggevenden aandacht (kunnen) geven aan het 
empoweren en ontwikkelen van medewerkers 

      

· Ja 88,2% 95,5% 91,1% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 2,9% 4,5% 3,6% 

· Weet ik niet 8,8% 0% 5,4% 

·N 34 22 56 

Dat leidinggevenden bekend zijn met hun rol in het 
diversiteit- en inclusiebeleid 

      

· Ja 61,8% 59,1% 60,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 23,5% 36,4% 28,6% 

· Nee en dat kan ook niet 2,9% 4,5% 3,6% 

· Weet ik niet 11,8% 0% 7,1% 

·N 34 22 56 

Dat leidinggevenden transparant communiceren naar alle 
medewerkers 

      

· Ja 91,2% 72,7% 83,9% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 8,8% 18,2% 12,5% 

· Weet ik niet 0% 9,1% 3,6% 

·N 34 22 56 

Dat leidinggevenden conflicten kunnen herkennen en 
weten hoe ze ermee om kunnen gaan 

      

· Ja 85,3% 81,8% 83,9% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 11,8% 13,6% 12,5% 



 
Aantal medewerkers 

· Weet ik niet 2,9% 4,5% 3,6% 

·N 34 22 56 

Leidinggevenden worden in hun evaluatie aangesproken 
op hun rol in het diversiteit- en inclusiebeleid 

      

· Ja 32,4% 36,4% 33,9% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 55,9% 50,0% 53,6% 

· Nee en dat kan ook niet 2,9% 4,5% 3,6% 

· Weet ik niet 8,8% 9,1% 8,9% 

·N 34 22 56 

Bij het werven en selecteren van nieuwe leidinggevende is 
aandacht voor hoe ze diversiteit en inclusie bevorderen 

      

· Ja 38,2% 40,9% 39,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 50,0% 45,5% 48,2% 

· Nee en dat kan ook niet 0% 4,5% 1,8% 

· Weet ik niet 11,8% 9,1% 10,7% 

·N 34 22 56 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en 
▼: p<0,05 en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[60,7%] 

>250 medewerkers 
[39,3%] 

Totaal 

Dat leidinggevenden aandacht hebben voor het voorkomen 
van impliciete en expliciete discriminatie 

      

· Ja 50,0% 63,6% 55,4% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 38,2% 36,4% 37,5% 

· Weet ik niet 11,8% 0% 7,1% 

·N 34 22 56 

De leidinggevenden leren verschillen in gedrag, houding en 
vaardigheden van medewerkers met verschillende culturele 
achtergrond herkennen en ermee omgaan 

      

· Ja 50,0% 45,5% 48,2% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 44,1% 54,5% 48,2% 

· Weet ik niet 5,9% 0% 3,6% 

·N 34 22 56 

Leidinggevenden zijn bekend met hun rol in het diversiteit- en 
inclusiebeleid 

      

· Ja 61,8% 59,1% 60,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 23,5% 36,4% 28,6% 

· Nee en dat kan ook niet 2,9% 4,5% 3,6% 

· Weet ik niet 11,8% 0% 7,1% 

·N 34 22 56 

Leidinggevenden worden in hun evaluatie aangesproken op 
hun rol in het diversiteit- en inclusiebeleid 

      

· Ja 32,4% 36,4% 33,9% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 55,9% 50,0% 53,6% 

· Nee en dat kan ook niet 2,9% 4,5% 3,6% 

· Weet ik niet 8,8% 9,1% 8,9% 

·N 34 22 56 

Bij het werven en selecteren van nieuwe leidinggevende is 
aandacht voor hoe ze diversiteit en inclusie bevorderen 

      

· Ja 38,2% 40,9% 39,3% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 50,0% 45,5% 48,2% 

· Nee en dat kan ook niet 0% 4,5% 1,8% 

· Weet ik niet 11,8% 9,1% 10,7% 

·N 34 22 56 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: 
p<0,05 en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 



 
Totaal Aantal medewerkers Aanwezigheid (cultureel) inclusieve 

elementen 

    <=250 
medewerkers 

[60,7%] 

>250 
medewerkers 

[39,3%] 

Nee 
[23,2%] 

Ja 
[76,8%] 

Wat heeft jullie geholpen bij het 
opzetten en in stand houden van 
het leiderschapsprogramma? 
[meerdere antwoorden mogelijk] 

          

· Vertrouwen van leidinggevenden 
dat het zinvol is 

67,9% 70,6% 63,6% 61,5% 69,8% 

· Medewerkers en/of 
leidinggevenden werden betrokken 
bij het ontwerp en de invoering 

41,1% 47,1% 31,8% 38,5% 41,9% 

· Medewerkers en/of 
leidinggevenden met een 
migratieachtergrond werden 
betrokken bij het ontwerp en de 
invoering 

12,5% 14,7% 9,1% 7,7% 14,0% 

· De communicatie over het belang 73,2% 76,5% 68,2% 53,8% 79,1% 

· Draagvlak en een stimulans vanuit 
het management 

71,4% 70,6% 72,7% 53,8% 76,7% 

· Het werd gesteund door het 
beschikbaar stellen van tijd en 
budget 

33,9% 20,6%▼ 54,5%▲ 15,4% 39,5% 

· Er werd goed aangesloten bij de 
wensen en behoeften van 
deelnemers 

25,0% 23,5% 27,3% 30,8% 23,3% 

· Het delen van 
deelnemerservaringen 

21,4% 17,6% 27,3% 15,4% 23,3% 

· Anders 3,6% 2,9% 4,5% 0% 4,7% 

·N 56 34 22 13 43 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: p<0,05 
en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 

 



 
Aantal medewerkers 

  <=250 medewerkers 
[64,6%] 

>250 medewerkers 
[35,4%] 

Totaal 

Is de procedure voor het maken van promotie binnen uw 
organisatie gestandaardiseerd?   

      

· 1 Ja 19,0%▼ 47,8%▲ 29,2% 

· 2 Nee 69,0% 47,8% 61,5% 

· 3 Weet ik niet 11,9% 4,3% 9,2% 

·N 42 23 65 

Zou uw organisatie binnen 2 jaar een gestandaardiseerde 
procedure voor promotie kunnen invoeren? 

      

· 1 Ja 13,8% 36,4% 20,0% 

· 2 Nee 62,1% 45,5% 57,5% 

· 3 Weet ik niet 24,1% 18,2% 22,5% 

·N 29 11 40 

Wat zou onderdeel kunnen zijn van een gestandaardiseerde 
procedure voor promotie? [meerdere antwoorden mogelijk] 

      

· Beoordeling door het gebruik van een gestandaardiseerd 
beoordelingsformat 

  
87,5% 

· Feedback van collega’s over het functioneren van andere 
medewerkers wordt meegenomen in de overweging 

  
87,5% 

· Voor functies die vrijkomen wordt vooraf een beperkt aantal 
selectiecriteria vaststellen waarop kandidaten worden beo... 

  
100% 

· Binnen de organisatie verantwoording afleggen over de 
gemaakte keuze (wel/geen promotie) 

  
100% 

· Evalueren hoe de doorstroom van medewerkers met 
verschillende achtergronden (zoals mensen met een 
migratieachtergrond) zich verhoudt tot de doorstroom van 
andere medewerkers 

  
62,5% 

· Voor elke medewerker een individueel ontwikkelpad 
opstellen waarin kansen op doorgroei besproken worden 

  
75,0% 

· Vacatures worden intern voor iedereen vindbaar 
gepubliceerd 

  
100% 

·N 
  

8 

Noot. Percentages zijn kolompercentages, en zijn getoetst met de Pearson χ²-test (horizontale vergelijkingen). ▲ en ▼: 
p<0,05 en Cohen’s d≥0,20. ∆ en ∇: p<0,05 maar Cohen’s d<0,20. 
Geen uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 



  Totaal 

Beoordeling door het gebruik van een gestandaardiseerd beoordelingsformat   

· Ja 57,9% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 31,6% 

· Nee en dat kan ook niet 5,3% 

· Weet ik niet 5,3% 

·N 19 

Feedback van collega’s over het functioneren van andere medewerkers wordt 
meegenomen in de overweging 

  

· Ja 63,2% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 21,1% 

· Weet ik niet 15,8% 

·N 19 

Voor vrijgekomen functies worden vooraf een beperkt aantal selectiecriteria 
vastgesteld waarop kandidaten worden beoo... 

  

· Ja 68,4% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 10,5% 

· Nee en dat kan ook niet 5,3% 

· Weet ik niet 15,8% 

·N 19 

Er wordt binnen de organisatie verantwoording afgelegd over de gemaakte keuze 
(wel/geen promotie) 

  

· Ja 63,2% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 10,5% 

· Nee en dat kan ook niet 10,5% 

· Weet ik niet 15,8% 

·N 19 

De organisatie evalueert hoe de doorstroom van medewerkers met verschillende 
achtergronden (zoals mensen met een migratieachtergrond) zich verhoudt tot de 
doorstroom van andere medewerkers 

  

· Ja 21,1% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 42,1% 

· Nee en dat kan ook niet 15,8% 

· Weet ik niet 21,1% 

·N 19 

Er wordt voor elke medewerker een individueel ontwikkelpad opgesteld waarin 
kansen op doorgroei besproken worden 

  

· Ja 63,2% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 31,6% 

· Weet ik niet 5,3% 



  Totaal 

·N 19 

Vacatures worden intern voor iedereen vindbaar gepubliceerd   

· Ja 94,7% 

· Nee, maar dat zou wel kunnen 5,3% 

·N 19 

Geen uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

  Totaal 

Wat heeft jullie geholpen bij het opzetten en in stand houden van de 
gestandaardiseerde procedure? [meerdere antwoorden mogelijk] 

  

· Vertrouwen van medewerkers en leidinggevenden in een gestandaardiseerde 
procedure 

57,9% 

· Het betrekken van medewerkers bij het ontwerp en de invoering 15,8% 

· Het betrekken van medewerkers met een migratieachtergrond bij het ontwerp en 
de invoering 

15,8% 

· Een stimulans van het uitvoerend management naar medewerkers om deel te 
nemen 

52,6% 

· Het werd gesteund door het beschikbaar stellen van tijd en budget 31,6% 

· Heldere communicatie naar medewerkers en leidinggevenden over het belang van 
deze procedure 

63,2% 

· Heldere instructies naar medewerkers en leidinggevenden over deze procedure 63,2% 

· Een training voor medewerkers en leidinggevenden 31,6% 

· Anders 15,8% 

·N 19 

Geen uitsplitsing mogelijk vanwege lage aantal respondenten (N<10). 

 




